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Aanleiding 
Lid Teunissen (PvdD) heeft schriftelijke vragen (kenmerk 2025Z05216) gesteld over de uitvoer van 

honden door Defensie. 

Geadviseerd besluit 
U wordt verzocht in te stemmen met de beantwoording van de vragen over de uitvoer van honden 

door Defensie en verzending daarvan aan de Kamer. 

Kernpunten 
• Defensie levert geen werkhonden aan derden en werkt met betrekking tot werkhonden ook

niet samen met Israël.

• Honden die uit dienst treden worden met een contract onder strikte voorwaarden

overgedragen: ze mogen niet commercieel worden ingezet of worden ingezet als werkhond

en komen niet bij derden terecht.

• Het Ministerie volgt het regeringsstandpunt over burgerslachtoffers door toedoen van

werkhonden ingezet door het Israëlische leger. In de beantwoording van een vergelijkbare

set vragen aan de Minister voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking is het

regeringsstandpunt reeds weergegeven. Defensie sluit aan bij die eerdere beantwoording.

Nederland staat onverkort voor naleving van het internationaal recht en het kabinet blijft

zich hierover onverminderd uitspreken. Dat betekent dat de honden, net als ieder

geweldsmiddel, uitsluitend mogen worden ingezet in overeenstemming met internationaal

recht, in het bijzonder de regels van het bezettingsrecht en de rechten van de mens. Het

kabinet roept Israël zowel bilateraal als in multilaterale fora op om zich te houden aan het

internationaal recht, inclusief het recht dat geldt tijdens bezetting.

Toelichting 
Financiële overwegingen 

Niet van toepassing. 

Juridische overwegingen 

Niet van toepassing. 

Communicatie 

Geen communicatie voorzien. 

Parallel met gevoegde Kamervragen van Lid Teunissen aan Defensie is ook de Douane bevraagd door 

Lid Teunissen over de export van (werk)honden door Defensie naar het buitenland en specifiek 

Israël. Het antwoord op deze vragen (kenmerk 2025z05217) is afgestemd met Defensie.   
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Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonlijke gegevens van de steller en ondertekenaar worden afgeschermd in verband met de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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